



臺灣高雄地方檢察署

Taiwan Kaohsiung District Prosecutors Office

新聞稿 (115.1.30)

發稿人：襄閱主任檢察官林志祐

07-2161468

持續深化臺美緝毒合作，緊密整合境內查緝團隊 雄檢指揮調、海巡、警破獲貨輪「金昌隆號」跨國走私毒品案 共計查扣價值逾 20 億之甲基安非他命及愷他命共 1205 包 行政院卓院長親自蒞臨嘉勉有功人員

高雄地檢署日前接獲法務部調查局南部地區機動工作站報告疑似走私毒品之情資，立即指派主任檢察官李怡增、檢察官簡宛如指揮調查局南機站、海洋委員會海巡署艦隊分署第五海巡隊、高雄市政府警察局苓雅分局組成專案小組並獲美方協助偵辦，經持續蒐證鎖定貨輪「金昌隆號」(英文名：「KIM CHANG LONG」)後，於 114 年 6 月 26 日晚間執行專案出海查緝，在高雄港西南方 330 海浬處，攔截發現貨輪「金昌隆號」內浴室有茶葉袋包裝之毒品，因海況不佳帶返高雄港查驗後，扣得上開毒品即第二級毒品甲基安非他命 25 包及第三級毒品 1180 包(總重共計 1299.86 公斤，市價估值逾 20 億元)，並持本署檢察官核發之拘票拘提我國籍葉姓被告及緬甸籍船長、大副、輪機長、副輪機長及船員共 10 人，經檢察官簡宛如訊問後，全數向法院聲請羈押獲准。全案經檢察官積極完備事證，偵查終結起訴，被告 10 人所為均涉犯毒品危害防制條例第 4 條第 2 項之運輸第二級毒品、同條第 3 項之運輸第三級毒品及懲治走私條例第 2 條第 2 項、第 1 項之私運管制物品進口未遂等罪嫌。

為嘉勉此次有功之緝毒人員，行政院卓院長榮泰在法務部鄭

部長銘謙、海洋委員會管主委碧玲、臺灣高等檢察署張檢察長斗輝、臺灣高等檢察署高雄檢察分署朱檢察長家崎、法務部調查局陳局長白立、高雄市調查處處長張漢明、高雄市政府警察局局長趙瑞華、海洋委員會海巡署許副署長靜芝、海洋委員會海巡署艦隊分署黃分署長宣凱、法務部調查局南部地區機動工作站陳主任育君及本署黃檢察長元冠等人陪同下，特於 115 年 1 月 30 日南下蒞臨高雄，嘉勉辦案有功人員，並與有功同仁合影留念，以感謝此次辦案有功同仁之辛勞。本次記者會除由行政院卓院長親自蒞臨嘉勉有功人員之外，並邀請美國在台協會處長谷立言、美國緝毒署代表人員出席，會中先由承辦檢察官簡婉如就此次查獲之案件情形，向各界及院長、部長及來賓進行簡報，並撥放相關查緝影片，彰顯此次海上緝毒成果之難能可貴。

行政院卓院長致詞時表示感謝簡婉如檢察官、各機關協調及美國在臺協會(AIT)、美國緝毒署(DEA)跨國協助，在本案之情蒐、追查及破獲各方面展現高度合作，才能將近 1.3 公噸之毒品阻絕於境外。院長並期許檢、警、調、海巡、憲、關務作為我國六大反毒機關，均能互相合作、分享情資，持續破獲相類案件。院長也同時表示總統明確指示下，行政院會作為執法同仁的後盾，全力提供同仁更好的工作環境，使同仁能安心盡力完成任務，共同維護國家安全。法務部鄭部長則表示雄檢檢察官自 111 年查獲的「水瓶星號」、113 年查獲的「裕勝號」、「金星號」到今日的「金昌隆號」，並非單憑幸運，而係在高雄地檢署、調查局南機站、海巡署艦隊分署及高雄市政府警察局四大系統，經過無數次磨合與實戰，所打造出來的「黃金緝毒陣容」。部長亦嘉許本署在緝毒組李怡增主任檢察官帶領王建中檢察官與簡婉如檢察官接續指揮，不僅使團隊展現了驚人的韌性與專業，並顯現「傳承經驗、持續突破」之團隊經驗傳承重要性。部長並感謝美國在臺協會(AIT)及美國緝毒署(DEA)對台灣執法單位的信任與支持，在美方的偵辦協助、調查局南機站

驗證情資、海巡人員進行海上查緝，緝毒團隊方能多次成功將大規模運輸毒品阻絕於境外，樹立「跨國合作、強強聯手」的典範。海洋委員會管主委則提到感謝各團隊與美國緝毒署(DEA)合作，共同守護海上及國家安全，並表示本案高度複雜，經與檢察機關、美國緝毒署(DEA)等機關跨國合作及情報交流，才能查獲本案。另表示跨國緝毒案件均為重大案件，期許在台美身為多國反毒戰略夥伴關係下，能繼續對跨國毒品的防制。美國在臺協會(AIT)谷立言處長表示本案不僅展現台灣執法能量，正因台美為戰略夥伴，雙方間具有足夠之信賴與信任，才能有今日之成就。並表示本次查緝並非只是單純查獲毒品，更是對家園的維護有極大的幫助，而檢察官的支持就是對第一線執法人員最大的支持。另表示毒品並非單一國家的問題，而是國際問題，因此並非單一國家即能自行處理，美國會持續協助台灣完成毒品查緝，本件查緝執法單位貢獻極大，期許未來能持續合作。

本次所查獲之毒品案件，係由我國籍葉姓被告、緬甸籍船長HT○(男，1976年生)、大副ZAY○(男，1989年生)、輪機長OAK○(男，1992年生)、副輪機長WA○(男，1992年生)及其餘船員共10人共同運輸。於114年6月19日在公海某處，船長HT○駕駛金昌隆號向其他船舶接駁以不同外包裝茶葉袋分裝之本案甲基安非他命25包、愷他命1180包，再指揮所有船員依茶葉袋包裝文字分類置於金昌隆號船艙內之浴室及房間內，旋即往高雄港前進，待其他運毒集團成員進一步指示交貨，所幸經辦案團隊即時掌握，成功查緝鉅量毒品，有效阻絕跨國毒品走私。

卓院長、鄭部長等長官來賓南下蒞臨嘉勉及肯定辦案團隊的努力，讓本案辦案團隊所有同仁均深受鼓舞。本署將持續落實行政院「新世代反毒策略行動綱領」，由本署檢察官結合調、警、海巡、憲、關務等各大緝毒系統，持續強化查緝力道，並深化跨國情資交

流，嚴防邊境走私，貫徹政府反毒決心，為民眾建立無毒家園而努力。



▲行政院卓院長致詞



▲美國在臺協會谷立言處長致詞



▲法務部鄭部長致詞



▲海委會管主委致詞



▲蒞臨長官視導扣案毒品證物



▲本署簡宛如檢察官說明查獲情形